

盼病房像家一样温馨安静

□大葱人家

周末的夜晚去某乡镇医院探望病人,听到走廊上的人在大声喧哗,吵得附近病房的几个老年人休息不好,心里特别烦躁。当我出来制止时,他们还振振有词,认为我多管闲事。我说如果要是别人这样做而影响了你家的老人休息怎么办?并顺手指了指走廊上方悬挂着的LED灯所闪烁出的几个大字:严禁大声喧哗。他们才不再吭声,互相摆摆手散开了。

医院是治病救人的地方,

如果不是因为有病谁也不喜欢住医院。特别是老年人,得了病既需要好好治疗,也需要得到安静的休息,诸如大声喧哗之类的不良习惯和骚扰对他们来说无异于雪上加霜。说实在话,在医院的除了医护人员外,不是病人就是陪护家属,应该懂得怎么样去尊重病人的休息权,特别是老年人喜好安静的权利。处在医院环境的人只有互相理解,互相尊重,才能够鼓励病人尽快战胜病魔,早日回到自己温馨的家。

大声喧哗是一个人不礼貌的表现,也是缺乏教养的一

个细节,虽然不能引起大的问题,但是亦不能忽视。还有病房内有人偷着吸烟、乱倒剩菜剩饭等,只要稍加注意,随时都能见到;只要稍加注意,也随时都能够避免。大量事实证明,教养就是一个人的良好修养,是平时加长期保持自我完善的文明行为及素质,应该大力提倡和呼吁。

医院是个特殊的小天地,有其自身的特点和要求,如果每个就医和陪护的人员明白,还医院一方“净土”,让病人好好休养,创设温馨病房家园不再是“梦”。

临时停车也要讲规范

□一诺

我住的小区,处于繁华地段,出来小区巷子,街道两旁除了早餐店就是小吃车,生活极其方便,也让那些由于晚起不能做早饭的人随时买到心仪的小吃。然而,很多人都是开车出来,在小吃店吃完直接上班。这样的早餐,既不用挥汗如雨地下厨做,还避免了自己一早上呛一身油烟味。所以,街道两旁的小吃店小吃车,生意红火。

时间久了,我发现一个很令人不爽的现象。由于街道并不那么宽敞,来往车辆又多,所以,交通就很显拥挤。可是,就是这样,竟有很多车主把车子

随意一停,就去买早餐了,有的车子停在线外,有的车撅着屁股,占领了半边路。这给来往行驶的司机带来老大不便。因为一个不小心,别人就可能碰到你家车的“屁股”,或者伤了你家车的“美容镜”。这样的情况一旦出现,就会引发争论,两辆车一停,整个路就堵死了,试想,其他急着上班的人,可怎么办?

俗话说,与人方便,自己方便。只有人人都能考虑到他人行路顺畅,自觉停好爱车,才会让上班路上的风景更美,让你一天的心情更爽。为了我们共同的和谐,就从每天的规范停车开始吧。

本报时评版《百脉泉》征稿

齐鲁晚报《今日章丘》从2014年11月28日起,开设时评版《百脉泉》,并面向时评爱好者征稿。

《百脉泉》主要针对章丘市政治、经济、文化及生活领域的事件展开评论,坚持“理性、友善、建设性”原则,力求达到中肯有理,为政府工作提供建设性意见之目的。市民对生活中

遇到的各种现象如有感触,完全可以在里一吐为快。

《百脉泉》每周五出版。请广大读者、社会各界人士踊跃来稿,为章丘市的社会发展添一“笔”之力。

本报评论版《百脉泉》投稿邮箱:qlwbjrzq@163.com。《百脉泉》仅提供刊登平台,不支付稿费。

齐鲁晚报 阿里公益
视觉公益大赛

中共山东省委宣传部 山东省文明办 齐鲁晚报 阿里公益

仁者,人也
义,亦我所欲也
道之以德,齐之以礼
信,言合于意也
以和为贵

